
 

 
 

Αθήνα, 14 Μαΐου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κα. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 
Θέμα: «Μεγάλη καθυστέρηση στην αποπεράτωση του έργου για την 

επίστρωση του νέου ταρτάν στο Καυτανζόγλειο Στάδιο Θεσσαλονίκης» 

Η συνεχής βελτίωση και ενίσχυση των αθλητικών υποδομών της χώρας πρέπει να 

αποτελεί ζήτημα ύψιστης προτεραιότητας για το αρμόδιο Υπουργείο Πολιτισμού και 

Αθλητισμού, ώστε να επιτευχθεί ο στόχος της ανάπτυξης του αθλητισμού σε όλα τα 

επίπεδα, τόσο για τους αθλητές των εθνικών ομάδων και των αθλητικών σωματείων 

όσο και για τους αθλούμενους πολίτες.  

Οι χώροι προπόνησης και άθλησης πρέπει να είναι ασφαλείς, επαρκώς εξοπλισμένοι 

και προσβάσιμοι σε όλες και όλους, ώστε να μπορεί να ασκείται ελεύθερα και 

απρόσκοπτα το συνταγματικά κατοχυρωμένο αγαθό της άθλησης.  

Εξάλλου, όπως απέδειξε και η πρόσφατη εμπειρία, που ζήσαμε λόγω των 

περιοριστικών μέτρων, το αίτημα των συμπολιτών μας για τακτική άθληση είναι 

ιδιαίτερα έντονο, γεγονός που δεν πρέπει να αγνοηθεί αλλά, αντιθέτως, επιβάλλεται 

να ληφθεί σοβαρά υπόψη στους σχεδιασμούς του αρμόδιου Υπουργείου.  

Δυστυχώς, όμως, και με δεδομένα τα παραπάνω, η πόλη της Θεσσαλονίκης, τα 

αθλητικά σωματεία και οι επίλεκτοι αθλητές των εθνικών ομάδων, στερούνται των 

υπηρεσιών του Εθνικού Καυτανζογλείου Σταδίου, του μεγαλύτερου σταδίου της 

Βόρειας Ελλάδας, λόγω της σημαντικής καθυστέρησης που παρατηρείται στην 

ολοκλήρωση των έργων που διενεργούνται σε αυτό. Σημειώνουμε, επιπλέον, ότι το 
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Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο αποτελεί κέντρο προετοιμασίας επίλεκτων αθλητών του 

στίβου.  

Συγκεκριμένα, υπάρχει σημαντικότατη καθυστέρηση στην αποπεράτωση και 

παράδοση του έργου «Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο - Αντικατάσταση του Ελαστικού 

Τάπητα του Στίβου - Δήμος Θεσσαλονίκης - Νομός Θεσσαλονίκης», το οποίο είχε 

ξεκινήσει από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς είχε υπογραφεί σχετική 

Προγραμματική Σύμβαση από τις 10 Ιουνίου 2019 και αφορούσε τις εργασίες 

αντικατάστασης του ταρτάν του στίβου του κεντρικού γηπέδου, την αντικατάσταση 

των βατήρων και την προμήθεια νέων διαχωριστικών κρασπέδων.  

Με αυτό τον τρόπο, η προηγούμενη αθλητική ηγεσία, έδινε τη λύση σε ένα πρόβλημα 

που αντιμετώπιζε η αθλητική κοινότητα της Βόρειας Ελλάδας. Με ανάλογο 

ενδιαφέρον και μέσω ενός ενιαίου σχεδιασμού τεχνικών παρεμβάσεων, η κυβέρνηση 

του ΣΥΡΙΖΑ είχε ολοκληρώσει και παραδώσει το έργο αποκατάστασης του 

χλοοτάπητα του κεντρικού σταδίου, όπως και του χλοοτάπητα και του ταρτάν του 

στίβου του βοηθητικού γηπέδου. Τα έργα αυτά άλλαξαν την εικόνα των 

εγκαταστάσεων, οι οποίες παρήκμαζαν για αρκετά χρόνια πριν το 2015, όπως 

συνομολογούν όλοι οι γνώστες του αθλητισμού στη Βόρεια Ελλάδα.  

Το χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση των εργασιών έληγε, σύμφωνα με την αρχική 

σύμβαση, στις 6 Νοεμβρίου 2019, με στόχο να παραδοθεί στους αθλητές εν όψει της 

προολυμπιακής τους προετοιμασίας και πριν τη χειμερινή περίοδο με τις δυσμενείς 

καιρικές συνθήκες.  Αντί αυτού, στις 17.12.2019, σχεδόν ενάμιση μηνά μετά κι ενώ το 

έργο δεν είχε παραδοθεί, δόθηκε παράταση έως την 1.3.2020.  

Περαιτέρω, τον Ιανουάριο του 2020, κατά τη διαδικασία κοινοβουλευτικού ελέγχου, ο 

Υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, ανέφερε ότι το συγκεκριμένο έργο 

προχωρά κανονικά και απέδωσε την καθυστέρηση στις τεχνικές απαιτήσεις του 

έργου που δικαιολογούσαν την παράταση περαίωσης. 

Σήμερα, ενώ και η εκ της παρατάσεως προθεσμία έχει παρέλθει προ πολλού, το 

έργο δεν έχει παραδοθεί για χρήση, γεγονός που δημιουργεί επιπρόσθετα 

προβλήματα στην αθλητική κοινωνία της Βόρειας Ελλάδας.  



 

Επειδή οι αθλητές και οι αθλούμενοι της Βόρειας Ελλάδας δεν μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν το Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο για την προπόνησή τους, 

Επειδή, και μετά τη χορηγηθείσα παράταση, η τελική ημερομηνία αποπεράτωσης και 

παράδοσης του έργου, έχει παρέλθει προ πολλού, 

Επειδή, το Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο αποτελεί κέντρο υψηλού αθλητισμού, το 

οποίο χρησιμοποιείται απο τους επίλεκτους αθλητές των Εθνικών ομάδων των 

Εθνικών Αθλητικών Ομοσπονδιών της χώρας, 

Επειδή οι εναλλακτικές που διαθέτουν οι αθλητές υψηλού επιπέδου της Βόρειας 

Ελλάδας για την προπόνησή τους, ελλείψει των υποδομών του Καυτανζογλείου, είναι 

περιορισμένες, 

Επειδή οι δυσχέρειες στην οικονομική και παραγωγική δραστηριότητα λόγω της 

πανδημίας προέκυψαν μετά τα μέσα Μαρτίου, επομένως η καθυστέρηση δεν μπορεί 

να αποδοθεί στη συγκεκριμένη συγκυρία, 

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της περαιτέρω καθυστέρησης αποπεράτωσης του 

έργου και παράδοσής του προς χρήση; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου και σε ποιες ενέργειες έχει 

προβεί προκειμένου να ολοκληρωθεί άμεσα το έργο; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Μπουρνούς Ιωάννης 

 

Αμανατίδης Ιωάννης 

Αυγέρη Θεοδώρα 

Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 

Μάλαμα Κυριακή 



 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

Φάμελλος Σωκράτης 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 


